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CAMERA DI COMMERCIO INDUSTRIA ARTIGIANATO AGRICOLTURA 
PIACENZA 

 
 
 
Estratto del verbale n. 5 dell’adunanza della Giunt a camerale del 15 aprile 
2013 
 

 L’anno 2013, il giorno 15 del mese di aprile alle ore 10:00 nella sede della Camera di 

Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Piacenza, a seguito di regolare 

convocazione effettuata con lettera prot. n.  del , si è riunita la Giunta Camerale con 

l’intervento dei Signori in appresso indicati:                  

 
PARENTI GIUSEPPE - PRESIDENTE 
  
ALBANO MASSIMO - in rappresentanza del settore Agricoltura 
  
BERGONZI GIULIO - in rappresentanza del settore Artigianato 
  
JESINI ATTILIA - in rappresentanza del settore Industria 
  
PARIETTI ALFREDO - in rappresentanza del settore Commercio 
  
  
 

Presiede la riunione l’Ing. GIUSEPPE PARENTI 
 
Presenziano alla riunione i Revisori dei Conti: MITIDIERI MARIA TERESA 
 VANNOZZI DANIELA 
  
 
 

Hanno giustificato l’assenza:   

 

Assiste come Segretario il Dr. ALESSANDRO SAGUATTI, Segretario Generale della 
Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Piacenza       
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PROGETTO VECCHI MESTIERI: APPROVAZIONE PROTOCOLLO DI INTESA 
E VERIFICA PARTECIPAZIONE ECONOMICA CAMERALE 
 
 
Il Presidente riferisce che nei mesi scorsi la Giunta ha deciso di aderire al 
Progetto Vecchi mestieri per nuove generazioni, promosso dalla Diocesi e 
sostenuto dalla Fondazione di Piacenza e Vigevano. 
Nella seduta dello scorso 18 marzo si era provveduto ad individuare i 
componenti camerali per il comitato di coordinamento che si è riunito lo scorso 
22 marzo. Nel corso dell’incontro è stato fatto il punto della situazione adesioni, 
che risultano già molto numerose sul fronte di chi cerca una collocazione e un 
po’ meno numerose sul fronte aziende. Il termine per raccogliere le adesioni 
aziendali è il prossimo 30 aprile. In queste settimane sarà intensificata l’attività 
di promozione. 
In merito agli aspetti amministrativi è stato invece chiarito che vi è l’intento di 
aprire un conto corrente intestato al Comitato di coordinamento sul quale far 
confluire le risorse disponibili per il progetto. 
La situazione di budget aggiornata è la seguente: 
spese 
tirocini 
quota parte giovani: 45.000 euro 
quota parte aziende: 36.000 euro 
contributo una tantum aziende per apprendistato professionalizzante: 
15.000 euro 
gestione amministrativa, sede operativa, coordinamento ed 
implementazione delle attività progettuali: 14.000 euro 
per un totale di 110.000 euro 
entrate 
Fondazione di Piacenza e Vigevano : 60.500 euro 
Camera di commercio: 30.000 euro 
Provincia di Piacenza: 14.000 euro (valorizzazione dei servizi svolti) 
UCID: 1.000 euro 
per un totale di 105.500 euro 
 
Al momento quindi il budget risulta scoperto per un totale di 4.500 euro. 
Gli uffici hanno predisposto una integrazione ad un Protocollo di intesa già 
approvato nei mesi scorsi dall’Amministrazione provinciale, che definisce quali 
sono le modalità di versamento dei contributi e qualifica le fonti di copertura del 
progetto. 
Dal punto di vista generale gli uffici ritengono che sarebbe opportuno definire da 
subito la copertura globale dei costi preventivati. E’ vero però che una parte di 
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tali costi, nello specifico il contributo una tantum alle aziende che attivino al 
termine dei sei mesi iniziali l’apprendistato professionalizzante, potrebbe non 
essere necessario per intero. Quindi potrebbe anche essere sufficiente la 
disponibilità a coprire questa parte dei costi in caso di effettiva necessità. 
Al momento non sembra che ci siano altri soggetti che potrebbero intervenire 
per ulteriori finanziamenti. La Fondazione di Piacenza e Vigevano invece ha già 
portato il proprio contributo dai 50mila euro inizialmente previsti a 60.500 euro. 
 

L a G i u n t a 
 

• sentito il Relatore; 
• preso atto dell’evoluzione del progetto; 
• viste le proposte di integrazione al Protocollo di intesa predisposte dagli 
   uffici; 
• ritenuto che le modalità di spesa delineate possano garantire il buon 
   utilizzo dei fondi pubblici; 
• ritenuto che in caso di buon andamento del progetto sia possibile ampliare 
   le risorse disponibili al fine di garantire la completa copertura dei costi 
   necessari; 
• visto il Regolamento camerale per la concessione dei contributi approvato 
   il 7 dicembre 2011; 
• visto lo Statuto camerale approvato il 13 dicembre 2010 e successive 
   modifiche; 
all’unanimità 
 

d e l i b e r a 
 

1. di approvare il testo del Protocollo di intesa e del relativo Allegato che ne 
    costituisce parte determinante; 
2. di definire che le risorse già messe a disposizione e pari a 30mila euro 
    siano erogate nel Conto corrente intestato al Comitato composto dai 
    soggetti promotori, dopo specifica formale richiesta; 
3. di anticipare la disponibilità della Camera di commercio a mettere a 
    disposizione ulteriori risorse per 4.500 euro nel caso in cui tutte le 15 
    aziende coinvolte decidano di trasformare i contratti di tirocinio formativi 
    che saranno attivati in contratti di apprendistato professionalizzante; 
4. di disporre che tali risorse vadano reperite nel budget del Dirigente 
    dell’Area Promozione economica e servizi alle imprese. 
 
 
 


